
EXAMEN DE ESTADÍSTICA Y PROBABILIDAD  1º BAC CC SS 

EJERCICIO 1 Sean A y B dos sucesos de un experimento aleatorio que verifican : 
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Calcúlense:  P (B)   ,  P ( A U B )  , P(A)  , P (�	 �	�  ). ¿Son A y B independientes? Justifica tu 

respuesta. 

EJERCICIO  2 En un colegio se ha constatado que un 65 % de los alumnos de Bachillerato 

eligen la opción de Ciencias. 

a) Elegidos 6 alumnos de Bachillerato al azar, ¿cuál es la probabilidad de que más de la 

mitad cursen Bachillerato de Ciencias? 

b) Si para el próximo curso se estima que habrá 120 alumnos de Bachillerato, ¿cuál será 

la probabilidad de que sigan la opción de Ciencias un número de alumnos 

comprendido entre 50 y 80 ? 

EJERCICIO  3  Para la siguiente distribución bidimensional ( X, Y ) , construye el diagrama de 

dispersión, efectúa una hipótesis sobre el tipo de relación existente entre X e Y y corrobora 

tu hipótesis calculando el coeficiente de correlación. 

X 1 1 2 3 3 3 4 4 4 5 

Y 4 4 3 3 3 2 2 2 1 0 

 

EJERCICIO 4  Halla el valor de m para que la siguiente función sea de densidad para una 

variable aleatoria X y calcúlese  P ( 1 <   X  <  4 )  y P ( X < 0.5) 

F ( x ) = ���						��		� < �	 ≤ �			�			��			����	����   

EJERCICIO 5  Entre los alérgicos, un 40 % tiene alergia a los animales, un 45 % tiene alergia a 

las plantas y un 15 % lo es a las comidas. Son hombres el  40 % de los alérgicos a los 

animales, la mitad de los alérgicos a las plantas y el 35 % de los alérgicos a las comidas. 

Elegida una persona con historial alérgico, calcula la probabilidad de que : 

a) Sea mujer y tenga alergia a las plantas 

b) Sea mujer si presenta alergia a las plantas 

c) No tenga alergia a los animales si es un hombre 

d) Sea un hombre si tiene alergia a los alimentos. 

( en este ejercicio utiliza decimales) 

Ejercicio 1 2 3 4 5 Calificación 

Valor 2 1,5 2,5 2 2 
 

      

 



SOLUCIONES 

EJERCICIO 1 

��� �� � = 
���∩��

����
 luego P(B) = 0,1/0,5 = 0,2  y de aquí, P( ��  ) = 0,8 

P(A U B) = P(A) + P(B) - ��� ∩ �� ; como ��	
� ∩ ��� � 	
. � � � � ��
	�	��, P(A U B) = 0,4 

Sustituyendo: 

0,4 = P(A) + 0,2 – 0,1  de donde P(A) = 0,3 y de aquí, P(
� ) = 0,7. 

P (�� ���  ) = 0.6/0.7 = 0,86 

Para que A y B sean independientes, ��� ∩ �� = P(A) . P(B) ;  0,1 ≠ 0,3 . 0,2 luego no son 

independientes. 

EJERCICIO 2 

a) Si X = número de estudiantes de Ciencias, X es B( 6, 0,65) luego P( X > 3) = P( X = 4) + 

P( X = 5) + P( X = 6) = ��
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b) Tenemos ahora una B( 120, 0,65) . Como 120 . 0,65 = 78  y 120 . 0,35 = 42 podemos 

utilizar la normal N ( 78, 5,22) luego P ( 50 < X < 80 ) = P ( -5,36 < Z < 0,38) = P( Z<0,38) 

= 0,6480 

EJERCICIO 3  

xi fi xifi X
2
ifi  Yj  Fj  Yj fj  yj

2
fj  xi yj fij xiyjfij 

1 2 2 2  0 1 0 0  1 4 2 8 

2 1 2 4  1 1 1 1  2 3 1 6 

3 3 9 27  2 3 6 12  3 3 2 18 

4 3 12 48  3 3 9 27  3 2 1 6 

5 1 5 25  4 2 8 32  4 2 2 16 

 10 30 106   10 24 72  4 1 1 4 

           5 0 1 0 

            10 58 
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El coeficiente de correlación r = - 0,93  lo que indica que es una relación lineal, negativa y 

muy fuerte. 

EJERCICIO 4 El área entre el eje X y la función ha de ser 1 luego como tenemos un triángulo 

de base 2 y altura 2m , 
�.��

�
 = 1, de donde m = 0,5. 

Calculamos ahora las probabilidades pedidas : 



P ( 1 < X < 4) = P( 1 < X < 2) = 1 – Área triángulo de base 1 y altura 0,5 = 1 – 0,25 = 0,75 

P( X < 0,5) = Área triángulo de base 0,5 y altura 0,25 = 0,0625 

EJERCICIO 5 Construimos una tabla de contingencia: 

 AL. ANIMALES AL.PLANTAS AL.COMIDAS  

HOMBRE 16 22,5 5,25 43,75 

MUJER 24 22,5 9,75 56,25 

 40 45 15 100 

 

a) 22,5/100 = 0,225 

b) 22,5/45 = 0,5 

c) 27,75/43,75= 0,63 

d) 5,25/15= 0,35 

 

 

 

 

 

 

 


